

## 市区近5000名高一新生进入军训模式

# 心理辅导成为高中前重点课程

本报记者 贺莹莹 刘潇

### 班主任老师全程跟训站军姿

身着迷彩战衣,头顶烈日骄阳。清晨6:30分起床,7:00出操,60分钟的晨练一开始,便预示着新一天的训练也随之拉开帷幕,直到晚上10:00熄灯就寝,在整个过程中,哪怕天气闷热,哪怕汗流浹背,身着迷彩服的“新兵”们也个个昂首挺胸,精神抖擞……

迈步、抬腿、伸臂、转身……8月24日上午,在德州一中老校区的操场上,千余名高一学子正式开启高中生涯的第一课。他们身着统一军训服,一遍又一遍重复立正、稍

息、蹲下、起立等指令动作。从上午7:00到中午12:00,从懒散、混乱到纪律严明,虽然训练时间还不长,但在他们身上能看到明显的变化。

“站在我们方队一旁的这位老师,就是我们的班主任,她陪着我们一起接受训练,我们心里就像吃了一颗定心丸一般踏实。”高一19班的高子涵指着一位女老师告诉记者,记者发现,在操场每一支方队一旁都有一位穿便装的老师,他们陪着同学们一起在烈日下站军姿,列队型,构成了操场上一

道别样的风景。

“班主任老师们之所以在一旁陪同,主要是为了防止一些意外事故的发生,而通过本次军训,我们要进一步培养学生的国防意识和吃苦耐劳的精神,形成良好的学习和生活习惯,为他们以后的人生打下坚实的基础。”高一年级主任石发建告诉记者,他发现,在训练过程中,这些“00后”的同学们可以做到听从命令,服从指挥,刻苦训练,用一滴滴汗水闪亮着自己的坚强,一声声口号唱响着奋进的未来。

### 心理辅导课程帮助学生快速过渡

24日10时许,高高挂起的艳阳照得同学们汗流浹背,德州第二中学1500名新生脸上的喜悦与期待并没有丝毫减弱。只见同学们在训练场上排成一个又一个整齐的方阵,在教官的指导下纠正军姿。突然,队伍中一名女同学眼前一黑,差点晕倒,幸好被同学们扶住了。细问之下才知道,原来这名女生患有贫血,但为了能参加训练,她向老师隐瞒了病情硬撑着。老师把她送到医务室吃了药,感觉舒服一点后,她立即要求返回班级方阵,坚持到训练结束。

“有些学生的体质较差或患有先天性疾病,为此学校发了一封关于军训工作致家长的一封信,军训中如有身体不适及时

告知教官老师,如有先天性疾病或其他原因不能参加军训,需在健康回执单中以书面形式说明,并请家长提供相关证明材料提交给班主任,情况属实,可以不参加军训。”德州二中高一年级主任张文刚介绍,为了增加新生之间的凝聚力与团结,下午的军训改成了跑操,“今年1500名新生,住校生就有800余名占到了一半以上。可以看出这批学生独立意识更强,渴望能够过宿舍集体生活。”

为了引导高一新生以积极心态迎接高中新生活,不少高中在军训期间开设了心理辅导课程,帮助他们过渡好初中至高中的不适应期。

“高中生活较初中生活会有显著变化,比如与新同学的相处、饮食起居的改变、学科知识的增加、思维层次的提高等,孩子会有暂时不适应也是正常的。”张文刚介绍称,为此,每天下午跑操后都会开设心理课进行心理疏导,各科老师还会把适合的学习方法传授给学生,学生遇到问题不仅可以联系班主任还可以咨询各科老师,让孩子们尽快适应高中生活。“孩子高中时期的发展离不开家长的配合,军训前也特地给家长开会,建议他们这三年要多注意倾听孩子的烦恼,多一份平和,做正能量的传播者,做学校教育的促成者。”

## 德州加入“山东红色旅游推广联盟”

本报8月27日讯(记者刘振)近日,由山东省旅发委、临沂市人民政府、中国红色旅游推广联盟和中国红色文化研究会研学旅行工作委员会主办的山水圣人红色旅游推介会暨山东红色旅游推广联盟成立大会在临沂市沂水县举行。德州市组织冀鲁边区革命纪念馆、山东佳侣国际旅行社、德州交通集团金桥旅行社参加会议,德州市旅游局成为山东红色旅游推广联盟成员单位,有关旅游企业

签订合作协议,达成多项合作意向。

据悉,此次会议以“弘扬沂蒙精神、传承红色基因、发展红色旅游”为主题。会议发布了“山水圣人”红色旅游专线、“沂蒙红色”生态游等23条精品红色线路产品,推出了面向小学、初中、高中、大学和成人的五套临沂红色研学课程和研学线路手册,会议成立了山东红色旅游推广联盟。

近年来,德州市高度重视红色旅游发展,以乐陵市

为核心,融合宁津、庆云及周边地市的资源,打造冀鲁边抗日主题红色旅游胜地等红色研学旅游产品,使红色旅游成为开展党性教育、爱国主义和革命传统教育、国防教育的重要载体。积极开展红色旅游培训和红色研学工作,引入高科技多媒体技术,加强基础设施建设,打造综合性红色旅游片区,全面促进红色旅游景区提档升级。推出“一日游”和“两日游”红色研学课程,加强红色旅游宣传推广。

### 乐陵市化楼镇>>

## 遍访贫困对象,打赢脱贫攻坚战

本报8月27日讯“不能因为办公条件好了,就不往贫困户家中跑了,利用这次遍访贫困对象行动的机会,大家要一户不落实地走访完每一个贫困户。”8月24日,化楼镇党委书记温海东在遍访贫困对象动员会上如是说。

近日,化楼镇开展领导干部遍访贫困对象行动,要求走访干部严格按照“两不愁三保障”标准,就“衣、食、住、行”四个方面与贫困户详细交流,对贫困户致贫原因和政策享受情况进一步调查核实。

为确保走访不走过

场,取得实效,该镇首先对走访干部进行培训,使其熟悉贫困户应享受政策及“两不愁三保障”标准,同时,为走访干部配备“遍访行动”明白纸、贫困户享受政策清单、贫困户情况调查表,要求切实摸清贫困户生活生产状况,走访干部每日上报走访情况,杜绝走马观花、蜻蜓点水现象。

据悉,走访结束后,该镇将对走访资料进行汇总并举行走访干部座谈交流会,进一步分析探讨致贫原因和帮扶措施,群策群力打好脱贫攻坚战。(马赛)

### 平原供电资讯>>

## 开展窗口服务明察暗访

本报8月27日讯8月13日,国网平原县供电公司相关部门负责人深入开发区、恩城等供电所营业厅开展窗口服务明察暗访工作,查找服务短板,改进薄弱环节,不断提升优质服务水平。

该公司有效利用明察暗访工作的监督和查漏作用,以规范服务行为,打造窗口形象为重点,形成优质服务明察暗访工作常态机制。该公司从常态监督入手,固化检查内容,采取“看、问、查、验”的方法,

通过定期检查的方式,对营业厅营业管理、日常运营、窗口服务、环境卫生、设备设施、业务受理、业务知识等方面情况进行检查。

在明察暗访过程中,该公司人员不走过场,不走形式,将明察暗访活动做细、做实,对车辆派出单、员工的着装、柜台物品的摆放、服务态度、服务质量进行细致检查,深入查找出供电服务中存在的薄弱环节,并提出整改意见,进一步提升。(孙延飞)

## 推进学习型纪检监察队伍建设

本报8月27日讯为全面提升干部队伍素质,建设一流的纪检监察队伍,推动党风廉政建设和反腐败工作深入开展,国网平原县供电公司以推进学习型纪检监察队伍活动为载体,切实增强纪检监察队伍战斗力。

一是以抓学习为龙头,该公司纪律委员会组织建立“学习日”制度,引导纪检监察人员准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想精神实质,努力把两学一做学习教育融入到纪检监察

人员日常工作学习生活中。二是围绕活动,树立纪检新形象。结合“党建统领 亮旗登高”十项行动,积极开展“查思想、查学习、查纪律、查服务、查廉政”等一系列的评议活动。三是开展岗位练兵活动。开展项目创优、管理创新、知识技能竞赛等活动,提高纪检监察人员的业务能力和创新能力。通过开展系列活动,努力打造一支业务素质高、政治理论精、履职能力强的新型纪检监察队伍。

(石磊 张德新)

## 开展“廉政文化进家庭”活动

本报8月27日讯“公司干部员工家属,让我们共同携起手来,用我们的真情和行动,为自己、为亲人、为了幸福美满的家庭撑起一片清廉明净的蓝天!”8月20日,国网平原县供电公司向广大干部员工家属发出了《廉政文化进家庭倡议书》,这是该公司深化廉政文化建设,打造廉洁型企业的又一举措。

廉政文化进家庭,有利于增强家庭成员廉洁奉公意识,树立清廉家风。该公司要求广

大干部员工家庭成员充分认识廉政文化进家庭的重要意义,自觉倡导以廉为荣、以贪为耻的良好风尚,以德治家,以俭持家,以廉保家,在家庭生活中厉行节约,杜绝浪费,倡扬时代新风,争做“文明和谐家庭”。特别是党员干部家属要常吹家庭“廉政风”,管好家庭“廉政账”,念好家庭“廉政经”,及时提醒和督促家人自重、自省、自警、自励,做到“一身正气上班去,两袖清风回家来”。

(石磊 杨传龙)